

推动扫黑除恶专项斗争不断向纵深发展

市扫黑办有关负责人答记者问

2018年1月,党中央、国务院部署开展扫黑除恶专项斗争以来,在市委、市政府的坚强领导下,我市取得了阶段性成效。通过专项斗争的牵引,全市社会治安状况持续向好,党风政风社会风气明显好转,基层组织建设明显夯实,投资发展环境明显优化,群众获得感、幸福感、安全感进一步增强。

2019年是扫黑除恶专项斗争的关键期。我市专项斗争将如何开展?4月2日,永康市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室(以下简称市扫黑办)有关负责人接受了记者采访。

记者:今年的扫黑除恶专项斗争有何要求?

市扫黑办:市委、市政府对开展好扫黑除恶专项斗争高度重视。市领导多次专门作出批示、提出要求,市委书记专题会议、市委常委会、市政府常务会议多次进行专题研究,提出了系列贯彻落实意见。

我市开展扫黑除恶专项斗争的总体要求是:以习近平新时代中国特色

社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争重要指示和全省扫黑除恶专项斗争视频会议精神,以重点地区、行业、领域为突破口,以深挖彻查“保护伞”为关键点,以基层基础为着力点,坚持面上抓平衡,点上求打深,严把质量关,深挖“保护伞”,健全长效机制,铲除黑恶土壤的要求,以更大的决心、更实的举措,扎实推动专项斗争一波又一波的强大攻势。

记者:扫黑除恶专项斗争与以往的打黑除恶有何不同?

市扫黑办:扫黑除恶专项斗争,虽然只是一字之差,但在广度、深度、力度上有了更高要求。

第一,重视程度不同。这次扫黑,重视程度前所未有。党中央、国务院专门印发文件,整合多部门力量,集党和国家之力解决好人民群众最恨最怨最烦的突出问题。

第二,广度和深度不同。过去打黑更多是从社会治安角度出发,强调点对点打击黑恶势力犯罪。这次扫黑是从夯实党的执政根基、巩固执政

基础、加强基层政权建设、维护国家长治久安的角度,在更大范围内,更全面、更深入地扫除黑恶势力,不但要打击犯罪,还要打击违法行为。

第三,预防和打击同样重要。过去打黑重打轻防,这次扫黑更加重视综合治理、源头治理、齐抓共管。各行业主管部门明确了扫黑责任,加大了防范力度。

记者:此次扫黑除恶专项斗争与反腐败斗争和基层“拍蝇”有机结合,深挖彻查黑恶势力“保护伞”,是出于怎样的考虑?

市扫黑办:黑恶势力之所以能够长期为非作恶、称霸一方,根本原因在于有一顶或多顶“保护伞”,或有人支持、纵容。所以我市要求,各级纪检监察机关要将党员干部涉黑涉恶问题作为执纪审查重点,对扫黑除恶专项斗争中发现的“保护伞”问题线索优先处置,发现一起,查处一起,决不姑息。

记者:今年是扫黑除恶专项斗争,攻坚之年要下非常之功,我市有什么关键举措?

市扫黑办:我们根据全省扫黑

除恶攻坚年活动部署安排,金华市扫黑除恶专项斗争攻坚年八大行动方案,结合我市工作实际,制定了我市扫黑除恶专项斗争攻坚年活动方案。具体是开展一系列集中行动、提升办案质效活动、打伞破网行动、扫黑除恶宣传活动、组织力提升行动、司法行政监管场所线索大排查大起底活动、新时代枫桥经验提升推广活动、社会治安突出问题整治行动。通过这一系列举措,形成黑恶势力人人喊打的强大声势,不断将专项斗争引向深入。

记者:为什么说扫黑除恶专项斗争是一场人民战争,人民群众该如何参与?

市扫黑办:扫黑除恶专项斗争必须依靠人民群众的积极参与。我们欢迎广大群众积极举报涉黑涉恶犯罪和“村霸”等突出问题,对在打击黑恶势力违法犯罪、铲除黑恶势力滋生土壤、深挖黑恶势力“保护伞”中发挥重要作用的,将予以奖励。我们坚信,在全市广大人民群众共同努力下,一定能够打好打赢这场硬仗,为全面奔小康、永康新腾飞创造安全稳定的社会环境。



描绘新农村

近日,市油画研究会组织会员到石柱镇姚官村,用手中的画笔描绘新农村春色。

记者 林群心 摄

我市新增浙江制造标准立项6项

记者 胡颖 通讯员 王晶晶

本报讯 近日,省品牌联发布了《2019年第一批浙江制造标准制定计划》,我市6项浙江制造标准正式立项,数量位居金华各县市首位。

近年来,我市持续推进“品字标浙江制造”五集中培育工作,一季度已召开浙江制造标准启动研讨会9场,完成浙江制造标准评审5项,颁布浙江制造标准4项,新增“品字标”认证证书2张,另有2家企业通过认证待发证。各行业骨干企业积极开展先进性标准的研制,强化质量管理水平提升,对标达标面不断扩大,参与“品字标”品牌建设的氛围持续向好。

我市再添两张红色名片

下寮和金竹降上村被授予金华市国防教育示范基地称号

记者 应柳依

本报讯 近日,我市再添两张金华市级“红色名片”,石柱镇俞溪头村下寮、方岩镇金竹村金竹降上村被授予金华市国防教育示范基地称号。

我市在大力推进新农村建设的过

程中,十分注重保护和合理利用散落在乡村的革命遗址,这些遗址不仅成为具有时代背景的特色教育基地,也成为推动新农村“两富”建设的载体。据悉,除了下寮和金竹降上村外,我市还在芝英镇练结村、舟山镇方山口村等地分别利用党史遗迹遗址建立专门的场馆。这些教育基地在发挥存史、资政、育人作用的同时,也使这些村成

为远近闻名的红色旅游基地,给当地村民带来了直接的收益。

在保护和合理利用散落在乡村的革命遗址时,我市不仅注重让遗址成为具有时代背景的特色“红色文化园”,还注重挖掘和培养乡土“红色宣传员”,使游客在游玩的同时接受革命精神的洗礼。

五金城开展医疗急救演练

记者 应柳依 通讯员 王瑞

本报讯 2日晚,五金城集团和市一医组织了一场医疗急救演练。

第一届中国(金华·永康)安全与应急产品博览会开幕在即,为进一步普及急救知识,提高企业员工的急救技能,五金城集团开展了此次急救演练。演练过程中,市一医的医护人员针对公司生产经营和员工日常生活中可能遇到的突发状况,就如何进行科学自救和施救、避免救护不当引起再损伤、提升应对突发事件和意外伤害事故的自救互救能力逐一进行了讲解。

经过多轮实践操作,五金城集团员工基本掌握了心肺复苏、人工呼吸等急救知识与技能,达到了预期效果。

我市启用建筑工人管理服务信息平台

欠薪预警功能保障民工权益

记者 王靖宁 通讯员 江源

本报讯 近日,记者从市人力社保局获悉,为加强“互联网+劳动保障”管理方式,我市启用了建筑工人管理服务信息平台系统,强化建筑工人实名制管理,配合随机实地检查,保障建筑工人的工资权益。

该系统通过地图式可视化视角,精准显示工地分布、用工数量等信

息,并可调取视频画面实时监控工地情况。同时,该系统与工地考勤机、施工单位银行工资专户实时数据联通,可即时查看工人工种、进出时间、工资发放记录,自动形成人员流动统计、工资发放统计分析图表。该系统最大亮点在于智能预警功能,通过比对考勤、工资发放等数据,形成欠薪预警报告,自动联网通知建设、人社、镇街区等相关单位,形成一处

报警、多处提醒、同步跟进预警模式。此外,相关职能部门每月通过该系统自动生成随机名单进行排查,既核查系统数据真实性、有效性,又深入了解工地情况。

截至3月底,我市已通过该平台监控建筑工地40余处,收录民工实名信息约9500人,进出考勤信息约57万条,监管发放工资约420万元。